

从“产业洼地”到“投资高地” 前锋区轻纺产业“建圈强链”集群成势

近期,广安市前锋区举行轻纺产业“建圈强链”投资推介会,150余名省内外党政领导、专家学者、企业代表齐聚一堂,实地考察前锋工业园区以及重点企业,亲身感受前锋轻纺产业“建圈强链”的蝶变态势,并现场签约康宇喷织项目、福瑞丝绸生产项目、纺大师化纤生产基地项目等一批重点项目。

近年来,前锋区坚定不移推进“工业强区”战略,以工业立区、轻纺兴区为目标,专注发展轻纺服装主导产业,着力打造500亿级轻纺产业集群,现已成为川渝地区重要的轻纺服装面料智造基地。当前,前锋区正围绕“再造一个前锋工业”目标,全力推动轻纺产业转型跨越发展,着力打造中国西部轻纺城。

精准引链强筋骨

投资推介会上,前锋区签下了一批重量级项目,用实际行动向外界清晰传递出其打造西部轻纺智造高地的雄心与实力。

安徽纺大师化纤科技有限公司董事长刘海在签约现场感慨:“选择前锋,正是看中了这里日益凸显的轻纺产业集聚优势和政府打造一流营商环境的坚定决心。”

“引得来”的底气,来自前锋区拥有投资兴业的广阔前景。轻纺产业作为四川万亿级产业、重庆千亿级产业、广安市“建圈强链”重点产业,智改数转、承接产业转移等众多政策向该产业倾斜。当前,前锋区正加快融入成渝地区双城经济圈建设,打造全国“东进西移”主要承接地、高端印染功能面料智造生产基地、川东渝北纺织服装贸易集散地。同时,抢抓大规模设备更新、智能化改造、数字化转型机遇,推进数智赋能、企业上云、产线升级。

“引得来”的动力,深植于前锋“轻纺兴区”的执着定力与路径明晰的精准出击。前锋区以“建圈强链”为抓手,坚持招商圈、平台圈、贸易圈、要素圈



前锋轻纺产业孵化园。

“四圈”共建,供应链、产业链、物流链、生态链“四链”共育,原料端、面料端、印染端、成品端“四端”共联,通过四川三丰数智纺织有限公司、四川俊乔针织服装有限公司等链主企业辐射带动,深化与周边化工园区四川兴新材料有限公司、广安诚信化工有限责任公司等化工企业隔墙配套,引进亿元以上强链延链补链轻纺产业项目30余个。

“引得来”的密码,更源于其“精耕细作”的招商实践。近年来,前锋区锚定轻纺服装主导产业不动摇,以“招龙头、引上游、接下游、带配套、促集群”为行动总纲,掀起招商引资四季热潮。从“春季大冲锋”到“冬季大决战”,围绕品牌鞋服面料等关键赛道攻坚发力,目标直指500亿级轻纺产业集群。

要素保障培沃土

“从项目立项到公司注册,再到地勘设计,前期筹备工作耗时数月,最后历时两年半的建设,如今进入试生产阶段,整个过程高效有序。这一切都离不开当地政府的支持,他们在各个关键环节的指导和帮助,让我们不断加

快建设进度,尽快投产。”四川三丰数智纺织有限公司总经理熊小勇告诉记者,目前该企业已进入试生产阶段。

据了解,该公司是前锋区重点打造的轻纺产业补链强链项目,集纺织、印染、后整、销售于一体,拥有纳米纤维膜技术等专利57项,其产品具有防水防风、透气透湿等特点,可年产1亿米的顶级绿色环保户外装备面料。目前,该公司已有订单200万米,产品远销国内外。

为让企业进得来、留得住,前锋区在招商引资中着力做好全过程服务。项目审批流程更简、服务更优、要素保障更齐全,是让四川三丰数智纺织有限公司选择留下的原因。

在审批流程上做减法,在靠前服务上做加法,前锋区坚持“政府最有为企业最舒心”的宗旨,秉承“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”的理念,真正为企业当好“店小二”。“最多跑一次”改革在前锋区不断深入推进,项目“一窗受理、全程代办、并联审批”让企业安心,“一网通办”“周末不打烊”让办事时间更自由,政务服务事项入驻综合窗口率达100%,市场主体设立登记4小时即可办结,网上可办率达99.75%,工程项目并联审批率达90%。

截至目前,辖区内保有存量工业“熟地”3000亩以上,项目“签约即供地”“拿地即开工”,建成现代化标准厂房50万平方米,随时可拎包入住。成熟的产业园区、成链的产业配套、成型的产业模式保障,让企业来前锋做到引得来、留得住、有发展。

擘画产业新蓝图

走进四川俊乔针织服装有限公司生产车间,一派繁忙有序的景象映入眼帘。500余台智能化电脑横机整齐排列,红蓝指示灯闪烁间,纱线飞速穿梭,编织出细密规整的针脚。随着自动化传送平台缓缓运转,一件件半成品毛衫顺着悬挂系统流畅“前行”。AGV搬运机器人沿着规划路线精准“走位”,将物料高效配送到指定工位,与智能仓储系统完美配合,整个车间宛如精密运转的智能工厂。

“这些智能设备不仅让生产效率提升约30%,还能精准控制纱线用量,减少浪费,实现降本增效。”四川俊乔针织服装有限公司总经理曾兰介绍,今年公司搬迁新厂后,投入资金升级了原有设备,并搭建数字化管理平台,实现车间生产过程自动化、信息化,预

计今年年产量可实现300万件以上。

“我们90%的产品远销韩国、加拿大、澳大利亚等国外市场,客户的好评就是对我们最大的认可。”谈及市场表现,曾兰满面自豪。这份成绩的背后,是公司对品质的坚守和对创新的执着。

目前,前锋区30余户企业进入安踏、波司登等知名品牌供应链体系,先后培育了农迅、溢以、蓥岭峰等12个自主品牌,产品远销60多个国家和地区,初步形成了集制纤、纺纱、织布、印染、洗水、印花、成衣、销售于一体的全产业链,构建起“一方气、一根丝、一匹布、一件衣”产业发展

格局,产品涵盖服装、箱包、汽车内饰等五大类。

此外,前锋区以发展新质生产力为重点,坚持集群化引育、数智化转型、品牌化培育、绿色化发展,支持轻纺企业开展品种、品质、品牌“三品创优”行动,完成“智改数转”项目14个,鸿美嘉服饰等10余个企业创建为国家高新企业、省级“专精特新”企业,入选工信部5G工厂名录。未来,前锋区将持续推进数智赋能,助力产业做大做强、企业行稳致远。

(姜曦悦 丁彦博 吕甜 本报记者 周宇)
(图片由前锋区融媒体中心提供)



推介会项目签约现场。

区县扫描 QU XIAN SAO MIAO >>>

荣县经开区 安全监管迈入“云端时代”

县优化营商环境的冰山一角。近年来,荣县县委、县政府以“一盘棋”思维打破部门壁垒,将经开区、科经局、投促局拧成“一股绳”。如今,来自不同部门的监管人员并肩作战,共享数据平台上跳动的实时监测数据,让信息多跑路、企业少跑腿。曾经企业最怕的“车轮式检查”“重复式填表”已成为历史,取而代之的是“监管+服务”的模式转变,为园区企业安全发展提供了有力保障。

这是荣县经开区创新安全监管模式的一个日常片段。作为区域经济发展的“动力引擎”,这里厂房林立、机械轰鸣,上百家企业的背后,安全生产监管如同紧绷的琴弦。今年以来,该经开区以科技赋能,让“非现场”监管模式从设想变为现实。

搭载高清摄像头的无人机化身“空中哨兵”,带着热成像仪的巡检机器人成为“钢铁卫士”,科技装备织就的安全网,让监管人员足不出户就能“眼观六路”,既守住了安全底线,又将企业检查频次压减超40%,为企业卸下“迎检包袱”,轻装上阵闯市场。

这种“技防优先”的变革,仅是荣

县优化营商环境的冰山一角。近年来,荣县县委、县政府以“一盘棋”思维打破部门壁垒,将经开区、科经局、投促局拧成“一股绳”。如今,来自不同部门的监管人员并肩作战,共享数据平台上跳动的实时监测数据,让信息多跑路、企业少跑腿。曾经企业最怕的“车轮式检查”“重复式填表”已成为历史,取而代之的是“监管+服务”的模式转变,为园区企业安全发展提供了有力保障。

更令人期待的是,荣县经开区“全周期安全护航”服务即将升级上线。在项目破土动工前,由业务骨干组成的“先锋队”就会入驻企业。他们将化身“安全参谋”,邀请行业专家现场“把脉问诊”。这种从“事后追着罚”到“事前抢着帮”的转变,既让企业吃下“定心丸”,也为荣县经济高质量发展筑牢了“安全地基”。

“我们还将解锁更多智慧监管

‘黑科技’,让营商环境既有‘安全厚度’,更显‘服务温度’,为区域经济腾飞注入源源不断的活力。”荣县经开区管委会主任周小平表示。(曾莉)

仁寿县
聚焦“一老一小”绘就“朝夕”幸福底色

本报讯 “这里的饭菜不仅好吃,价格还便宜。”近日,眉山市仁寿县怀仁街道城北社区77岁居民王泽贵在助老餐厅吃过饭后赞不绝口,直言助老餐厅解决了不少老年人吃饭难题。

走进助老餐厅,地面卫生干净,桌椅摆放整齐。每天上午11点,色香味俱全的饭菜被端上餐桌,前来就餐的老年人依次排队取餐。就餐时,相熟的老年人坐在一起,一边吃饭一边聊天,享受惬意的午餐时光。

“有些老年人吃饭时间早,所以我们从11点就开始营业了。”助老餐厅负责人吴晓雪介绍,该餐厅目前仅提供午餐和晚餐,每餐有20余个菜品,老年人可根据自身口味挑选菜品。此外,老年人就餐还享受优惠政策,仅需3元就能吃一顿基础套餐。对于行动不便的老年人,还可享受免费上门送餐服务。

吃完饭后,不少老年人来到助老餐厅二楼小广场,一起下象棋、晒太阳。每个月,助老餐厅还组织志愿者在小广场给老年人免费理发,测量血压血糖。

目前,仁寿县已建成社区助老餐厅8家。此外,通过对社区居民需求的精准把握,助老餐厅的服务还延伸到社交、养老、文娱等领域,真正形成了15分钟“养老服务圈”。

(郭倩 潘帅 本报记者 苏文伟)



图片新闻

TU PIAN XIN WEN

科学筑牢 社区安全 “防护墙”

6月16日,巴中市南江县水利、气象、消防等10余个部门在集州街道红塔社区联合开展“安全宣传进社区”活动,工作人员通过发送资料、悬挂标语、讲解案例等方式,为居民送上安全知识“大礼包”。图为消防员现场演示灭火器的使用方法。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)

攀枝花市“新”潮澎湃“碳”索绿色未来

近日,笔者走进攀枝花市西区格里坪工业园区,只见四川绿鑫鼎碳业25万吨煤焦油深加工及相关产业项目建设现场繁忙有序,巨大储罐如钢铁巨人般矗立,工人们正在进行罐体外部焊接,现场弧光闪烁、焊花飞溅;起重机吊臂在空中划出优雅弧线,一幢幢高楼拔地而起……一个以绿色低碳为底色的重大项目已走出“规划图”,落地“生根”,拔节成长。

“项目建设进展顺利,一期项目预计年底建成投产。”四川绿鑫鼎碳业执行董事刘建勇向笔者介绍,项目总投资20.52亿元,占地363亩,项目全面投产后,预计年营业收入32亿元,新增就业450余人。其中,一期建设25万吨/年煤焦油加工装置计划将于今年底前建成投产。

在20公里外的攀钢钒炼铁厂,一场绿色化、智能化变革正在进行。新建成的A、B两座智能焦炉前,传统焦化厂烟熏火燎、人声鼎沸的景象荡然无存。巨大的炉体安静运行,无人操作的

办工程管理员王海松说。

重点项目稳步推进既有企业努力,也离不开部门的靠前服务。今年以来,攀枝花市经济和信息化局牢固树立“项目为王”理念,坚持“大抓产业、大抓工业、大抓项目”工作思路,落实好市级领导推进重点项目(工

作)责任机制,聚焦制约项目推进的难点与堵点问题,全力提升项目攻坚突破工作质效。截至目前,全市新开工攀钢钒炼钢厂板坯连铸系统升级改造工程等重点项目5个,竣工美利林60万吨攀西钛精矿升级转化氯化铁渣等重点项目5个。

焦炉主体工程于2023年8月开工,工程项目按计划推进,目前主体工程基本完工,电气、除尘等辅助设施的安装调试有序进行。项目建成后,系统排放指标可达到国家现行排放标准要求,焦炉环保综合治理及排放在国内处于领先水平;吨焦综合能耗达到国内行业先进水平。”攀钢钒炼铁厂焦化技改

下一步,攀枝花市工业战线将按照市委、市政府工作部署,锚定目标任务,抓好项目统筹推进、包抓

联系举措,“清单制”调度51个重点项目,加快推进安宁钛材6万吨钛材料、当升科技新材料等重点项目建设进度,确保“时间过半、任务过半”,为全市工业经济的持续发展注入强劲动力。

(晏洁 郑星)

公 告

2025年4月3日,我局在成都市双流区西航港成都华丰食品城208幢6号川渝通物流有限公司依法查获白沙(和天下)496条卷烟,我局于2025年4月24日将该案移交公安机关查处处理。2025年6月17日,我局将该案退回我局作行政处理。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市双流区烟草专卖局(地址:成都市双流区东升藏卫路中段117号)接受调查处理,若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

成都市双流区烟草专卖局
2025年6月18日

公 告

2025年5月22日,我局在成都市双流区黄水云涧路128号圆通速递依法查获中华(软4条、天子(金)4条、天子(中支)8条等,共计14个品种221条卷烟。我局于2025年6月4日将该案移交公安机关调查处理。2025年6月17日,我局将该案退回我局作行政处理。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市双流区烟草专卖局(地址:成都市双流区东升藏卫路中段117号)接受调查处理,若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

成都市双流区烟草专卖局
2025年6月18日

除关爱老年人外,仁寿县面向幼儿的公共服务水平也在不断提高。一直以来,该县致力于发展普惠性托育服务,加快落实儿童活动室建设,为社区居民提供家门口的“即时托”和“临时托”服务,还定期开设专业育儿课程,做好科学育儿指导,并不定期组织各种小活动,增强趣味互动。

以新民社区为例,该社区现有儿童3726人,社区根据实际情况依托党群服务中心阵地打造了儿童活动综合体,常态化开展亲子阅读、科普教育、兴趣培养、家庭教育指导、关爱困境儿童等活动,不仅丰富了儿童课余生活,还为双职工家庭免去了“带娃”的后顾之忧。

下一步,该社区还将结合慈善友邻社区创建,在丰富儿童活动的同时,发动更多的社会组织、爱心人士、爱心商家共同参与到儿童成长中来,积极传播儿童友好理念,营造出浓厚的社区儿童友好生活氛围。

助老餐厅和儿童活动综合体的打造,是仁寿县“一老一小”服务路径中的一次有益探索。接下来,该县还将继续抓好老年人关怀与儿童成长工作,大力统筹推进嵌入式公共服务设施、15分钟便民服务圈等民生项目,于民众身边共筑“朝夕安暖”。

(郭倩 潘帅 本报记者 苏文伟)